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A képviselőválasztás i 
küszöbén.

Páratlanul impozáns egyértelmű- 
séggel nyilvánult meg a magyar ke­
reskedők védekezése a politikai hely­
zet tekinteteben. Az Országos Magyar 
Kereskedelmi Egyesülés választmányi 
ülésére besereglettek az összes vidéki 
kerületek kiküldöttei és a több mint 
száz főre menő nyilatkozat alaposan 
megvitatta, mitévő legyen a választá­
sokon az ország szervezett kereske­
delme. Ismételten hallott panaszok újra 
felhangzottak, reg elsóhajtott keservek 
megint feltörtek kereskedőink kebele­
bői. Azonban határozottan van egy ■ 
nagy különbség a múlthoz kepest: j 
olyan lépésre határoztak el magukat • 
kereskedőink, amelynek szükségképen . 
folytatása lesz. A kritika után immár j 
kilepnek az aktivitás terere. A képvi­
selőválasztásokon az O. M. K. E. az 
idén részt fog venni. Az a szervezet, 
amely már tavaly megmutatta az ere­
jét az adóreform során, mikor harcba 
hivta az ország valamennyi ipari és 
kereskedelmi erdekkép viseletét, lábra- 
állította az egesz városi polgárságot ( 
es kivívta egyéb előnyök közt a ke­
reseti adó minimumának kontingentá- 
lását: az a szervezet most még to­
vább megy egy lépéssel.

__♦* TÁRCA
Téli virágok. 

ZZa,jtatási módszerek. 
Irta: Liseron.

Mintegy tiz évvel ezelőtt a virágos 
boltok kirakataiban télviz idejében még 
nem lehetett oly sokféle és pompásan 
viruló dísznövényt látni, mint manapság. 
Ha ma megállunk egy ilyen kirakat előtt, 
annak üvegtáblái mögül az ibolyák, gyöngy­
virágok, azaleák, rhododendronok, or 
cbiedák, cyklamenek, tulipánok, jácintok, 
rózsák, liliomok, pipacsok és egyéb virá­
gok egész tömege mosolyog ránk s kö 
zöttük gyönyörűen virágzó mandula- és 
orgonafaágak integetnek felénk, sőt itt ott 
egy cserépben aranysárgán, vagy kéken 
érő szölötürtöt is láthatunk.

A laikus okvetlen elcsudálkozik ezen 
a tüneményen s főleg az tűnik fel neki, 
hogy a legkülönbözőbb és egymástól távol 
eső időben virágzó növények itt ugyan­
abban az időben, tél közepén virágoznak, 
mert hisz a tavasszal virító ibolya mellett 
ott látja a nyáron nyíló tüzliliomot és az 
ősszel nyíló fenciánát vagyis tárnicsot.

A kertészeti tudomány valóban cso­
dát müveit. Mindezt a virító pompát pedig

Nyíltan, minden kertelés nélkül, ; 
a becsületes kereskedő jóhiszemű egye- 
nessegével megmondja a magyar ke­
reskedelem országos érdekképviselete, 
hogy befolyást akar gyakorolni a vá­
lasztásokra. A kereskedők szavazatá­
nak felhasználásával, kerülctbeli sú­
lyúknak a maga helyén való érvénye­
sítésével egy positiv és egy negatív 
eredményt akar elérni az O. M. K. 
E. A negatív eredmény az lesz, hogy 
azok a jellegzetes alakjai a haldokló 
parlamentnek, akik a gyűlölködéstől 
fuldokolva törtek mindig a képviselő­
házban a kereskedelem ellen, azok a 
gyászos egyéniségek, akik a minisz­
teri buroknak olykor igen csekély jó­
indulattal megszövegezett javaslatait 
antimerkantilista foltokkal akarták meg­
toldani: ezek az alakok, úgy remél­
jük, szép rendben ki fognak maradni 
a képviselőházból.

Nem ismétlődnék majd meg új­
ból azok a grótesk esetek, amelyek 
oly gyakran harsogó kacajra fakasz­
tották a klub es folyosó öntelt társa­
ságát. Hányszor fordult elő, hogy a 
drága mandátumot ép a félrevezetett, 
szép szavakkal elámított kereskedők | 
voksai szereztek meg s ime meg se I 
feketedett meg az antracen-tinta a | 
megbizólevelen, mar kapta magát a 
képviselő ur és állást foglalt azok el­
len, akiknek parlamenti képviselete,

olykép hozta létre, hogy botanikai tapasz­
talatai nyomán félrevezette a növényben 
is bizonyos mértékben megtalálható élet­
ösztönt. A növény életfunkcióinak kifej­
tése közben a talaj , az éghajlati- és a 
fényviszonyok parancsoló szavának enge­
delmeskedik. Ha már most a kertész — 
akár tél közepén — olyan viszonyokat tud 
teremteni, melyek a növény vegetációját 
előmozdítják, ez tekintet nélkül az év­
szakra, virágozni fog, ahogy viszont téli 
álomba merül nyár közepén is, ha a ker­
tész — képletesen mondva — el tudja 
vele hitetni, hogy tél van.

Ezen a megtévesztéseken alapul az 
a háromféle módszer is, melynek alkal­
mazásával a kertész tetszésszerinti időben 
virágzásra tudja bírni, helyesebben kény­
szeríteni a legkülönbözőbb virágokat, a 
melyekről a laikus közönségnek nem igen 
van tudomása, noha feltehető, hogy ér­
deklik.

Az első ilynemű módszer, egyúttal a 
legrégibb és legismertebb, az úgynevezett 
fagyasztás, ami különben nem egészen 
helyes kifejezés. Ez abban áll, hogy a 
hagymás és gumós növények hagymáit és 
gumóit egy évnél hosszabb időn keresztül 
úgynevezett hidegházban vagy akár jég­
veremben is állandóan 3—4 fok (C) hideg­
ben tartjuk. A virágok ilykép azt hiszik, 
hogy tél van s nem hajtanak ki. Ea már 
most egy ilyen fagyasztott gumót, hagy- 

az országházban való megvédelmezése 
volna a hivatása.

E negatív cél mellett, a kereske­
delemellenes elemek kiküszöbölésén 
kívül pozitív törekvése is van a szer 
vezett kereskedelemnek Az, hogy mi­
nél több kereskedő, iparos, általában 
városi ember jusson be a Házba Nem 
osztályérdek ez, hanem az ország egye­
temes érdeke, hogy a népképviselet 
ne csak jogászokból és mezei gazdák­
ból álljon, hanem helyet kapjanak ott 
a közgazdasági kérdésekben otthonos 
gyakorlati észjárású üzletemberek is. 
Helyesen állapította meg egy erdélyi 
tekintélyes kereskedő ember az OAIKE 
gyűlésén, hogy az antimerkantilista 
irányzat parlamenti diadalait nem min­
dig a képviselők fellobbanó gyűlölkö­
dése és agrár hajlandóságai mozdítják 
elő, hanem az, hogy teljességgel nem 
ismerik ezek az urak az üzleti világ 
kívánságait, ügyét baját s hallanak róla, 
orvoslásukra képtelenek. Egy hosszú 
processzus, amely az összeférhetetlen­
ségi törvényen kezdődött, kiszorította 
a parlamentből a közgazdasági élet 
számos értékes alakját, helyükbe han- 
dabandázó, kopott frázisokból élő, kur­
jongató üres emberek jöttek.

Ez a képviselői típus, még ha 
tetőtől talpig el van telve a kereske­
delem, az ipar szeretetével, még ha 
minden törekvése oda irányulna, hogy

mát vagy akár gyökértőt is cserépbe ül­
tetünk, a melegházban vagy fütött szobá­
ban tartunk, rögtön hajtani kezd s 4—5 
hét múlva virágzik, bárminő évszakban is.

A második, alig két éves módszer 
a Johansen féle. — Ezt olyan gályákkal 
szemben alkalmazzuk, melyeket bizonyos, 
előre meghatározott időben virágzásra aka­
runk birni s nem más, mint a növény 
megrészegitése. Abban áll, hogy a levá­
gott mandula vagy orgonafagalyat egy 
hónappal a kívánt idő előtt étherrol teli­
lett levegőben tartjuk 24 órán át. — Ez 
olyképpen történik, hogy mintegy 1 lite­
res üvegedény alá tesszük, mely alá ugyan­
csak kicsiny csésze vízben 0 6 köb centi­
méter éthert helyeztünk. Ha a megrésze­
gített gályát azután földbe szúrjuk vagy 
csak vízbe állítjuk, rögtön kihajt s 4—5 
hét múlva gyönyörűen virágzik.

A legújabb Oroszországból hozzánk 
származott módszer a melegfürdő. Ez ab 
bán áll, hogy az illető növényt, például 
november közepén kiássuk a földből s 
egész nagyságában, tehát gyökerestől 6— 
15 órán keresztül állandóan 30 C. fokos 
melegvízben tartjuk. Az ilyen növény a 
földbe ültetve s meleg helyre hozva újév 
körül teljes virágában fog állni.

íme ez a három főbb kertészeti mód­
szer, melynek alkalmazásával a téli virág­
pompa csodáit létre lehet hozni. 
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e hivatás művelőinek sorsát javítsa; 
mindez nem volna elegendő. Hiányzik 
a hozzáértési a tapasztalat, a gyakor­
lat. Csak nézzük meg az 1908. év 
kétségbeejtő zárszámadását s látni fog­
juk, mennyire megbosszulja magát, ha 
a nemzet az egyoldalú pártpolitika 
tömkelegében elveszíti a helyes utat s 
olyan férfiakra bízza az intézkedés, 
ellenőrzés feladatát, akik sem nem ér­
tenek ehhez, sem érzékük nincs hozzá.

Ennek a sokat próbált, keserves 
csalódásokon keresztülment országnak 
érdekeben áll, hogy ezzel a helyzettel 
tisztába jöjjön. I

Ezért bízunk benne, hogy tiszta, 
hazafias érzéstől vezetve, támogatni 
fogják az OMKE. törekvését a keres­
kedőkön, iparosokon kívül a más fog­
lalkozású egyének is, különösen a vá­
rosi polgárok, akik már beteltek vég­
kép a frázisokkal és azt akarják, hogy 
az ország tanácsában a közgazdasági 
kérdéseket arra termett férfiak vitas­
sák meg.

A Ház feloszlatása. A választások.
Budapesti tudósitónk jelenti, hogy . 

Khuen-Héderváry miniszterelnök már ! 
döntött arra nézve, mikor oszlassa fel | 
a Házat. A Ház feloszlatása március 
17-én fog megtörtenni, a választások 
pedig május végén és junius elején 
lesznek.

Lapunk egy olvasója a következő 
kérdést intézte hozzánk :

„A Kecskeméti Lapok szerkesztősé 
gének tanácsát szeretném kikérni arra 
nézve, hogyan lehetne a felolvasásokra 
járó közönség egy részét megnevelni ?

A napokban egy igen élvezetes és 
tanulságos előadásban volt részé a kecs 
keméti közönségnek. Az előadást igazán 
élveztük volna, ha a közelünkben ülők 
nem beszélgettek volna. Nem csodálko­
zom, ha serdülő gyermekek zavarnak ben­
nünket, mert ezeknél elnéző az ember, 
mert nem tudják mit cselekesznek. De 
felnőtt emberek voltak, kik folytonos be­
szélgetéssel és nevetgéléssel zavarták az 
előadást-

Szeretnék ezekhez kérdést intézni, 
hogy miért nem mennek ilyenkor, ha be­
szélgetni akarnak, inkább sétálni, vagy 
kávéházba? Olt nem zavarnak senkit. — | 
Vagy ha már ott vannak az előadáson, 
legalább könyörülnének embertársaikon és 
ne zavarnák őket folytonos nevetéssel és 
megjegyzéseikkel.

Nagyon jó volna, ha Önök valamit 
kitalálnának, hogyan lehetne az ilyen em­
bereket egy kicsit megnevelni. Vagy leg­
jobb lenne nekik azt a tanácsot adni, hogy 
maradjanak otthon/

♦ ♦
♦

Ez a kérdés minden burkolás nélkül 
van feltéve; mellünknek szegezve, köve 
teli a választ.

Annyi azonban bizonyos, hogy a 
kérdés rendkívül kényes és nehéz reá vá­
laszolni.

Az egyszeri ember diplomáciájával 
azzal lehetne rá a legkönyebben felelni: 
— Mondhatnám, de nem mondom, hogy 
minden embert az intelligenciája nevel, 
féket, test elfogadhatóvá.

Ha ezt felelnénk a kérdésre, nem 
adnánk mankói az igazság kezébe, nem 
kellene sántítania. Azonban azt sem sza 
bad felednünk, hogy az ideges kor, amely­
ben élünk, türelmetlenné teszi az embere­
ket, ami utat tör magának a legmagasabb 
intelligenciáig.

Mindenesetre molesztáló és idegessé­
günk felháborodik rajta, hogy a felolvasás, 
a koncert, a művészestély leggyönyörűbb 
részleteinél ideges embertársunk türelmet 
lensége megzavarja élvezetünket. Be kell 
azonban ismernünk, hogy a mi felhábo­
rodásunk ép úgy az idegességen alap 
szik, mint embertársunk türelmetlensége. 
Ezért aztán nem várhatunk osztatlan él­
vezetet.

Nem akarjuk ezzel a szomorú tény - 
nyel védelembe venni a csend, rend és 
élvezet zavarókat. Sőt, mi a magunk ré­
széről már szintén többször szóvá tettük, 
hogy az idegesség korlátjain belül is fel­
tűnő viselkedést tanúsít a közönség egy 
nagy része a legfigyelemre méltóbb dol­
gokkal szemben. És itt már teljesen egye­
zünk a kérdést levő azon felfogásával, 
hogy akit bizonyos tárgy nem érdekel, az 
nem csupán az unottságát, de önmagát is 
felejtse otthon.

Ezt azonban sajnos, hiába kérjük és 
várjuk el azoktól, akiknek szól. Mert van­
nak emberek, akik társadalmi pozíciójuk, 
rangjuk, vagyonuk szükséges kellékének 
tartják azt, hogy általában mindenütt meg­
jelenjenek.

De szomorú volna, ha azt kellene 
hinnünk, hogy a magyar temperamentu­
mot bármennyire is szőjje be a kultúra, 
a nyugoti műveltség, sohse tudja majd 
magái megfékezni.

NAPI HÍREK
Naptár : 1910. év február 17., csütörtök, R. kath.: 

Donát, Protestáns: Donit, Görög-orosz : február 4 , 
Izidor, Izraelita . 5670. év, Adar 8., Sobebim bojt. — 
Napkelte 7 óra 5 perc, Napnyugta 5 óra 23 perc. 
Naphossza 10 óra 18 perc. — Holdkelte 10 óra 51 
perc, délelőtt, Holdnyugta 1 óra 42 perc, éjjel Első 
negyed 7 óra 32 perc, este.

Időjárás A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő 
időjárás várható : Enyhébb, nyugaton csapadék

Szerkesztőiét} és kiadóhivatal telefon száma: 141.

Az új hősök.
Nagy nyüzsgés van az új hatalma­

sok bűvkörében. Előrugtattak a törtetők. 
Es milyen hangon beszélnek magukról 
és az egész világról, — de leginkább 
magukról.

Az övék a világ s az egész minden- 
ség Mindenütt ott vannak, a nevük és a 
hangjuk már mindenütt szerepel. Az új 
hősök. Az új honfoglalók. Az új stréberek.

Kínos látvány ez, aminő csak a po­
litikában, talán éppen csak a magyar po­
litikában mutatkozik.

Könnyű követni a szerencsét, ha 
csak látszat is csupán ; de a bajban ki­
tartani nehéz. Erre rendszerint kevesen 
vállalkoznak; mert a balszerencsének ri­
asztó hatása van; a csillogó fény után 
meg minden kósza szitakötő kapkod. Ki 
tudná kiszámítani vájjon, hogy hány ti- 
táni önérzet, hány mindenféle jelöltség 
vágya és követelése szárnyalt föl, rövid 
néhány hél leforgása alatt a rideg kapasz­
kodás alapján, amelynek egyik legfőbb 
jogcíme : az akarok lenni ? !

Hány van köztük, aki világitó fák­
lyának, avagy új üstökösnek képzeli és 
viseli magát. Szerény, munkás, értékes, 
önérzetes, erkölcsi felelősséggel munkáló 
erő: az már jóval kevesebb akad. Ezt 
keresni kel), a másik minden bokorban 
található Az egyik meghúzódik, a másik 
kínálkozik. Az egyik nyüzsög s a könyö­
kével. meg a torkával és a lármás rek­

lámnak minden eszközével dolgozik ; a 
másik szemlélődik és tanulságokat gyűjt. 
Ez fölriad, ha valahol kinyomatva látja a 
nevét; a másik beteg lesz, ha egy nap 
nem sikerül becsempészni a nevét az uj 
ságokba.

A törtetők ideje, arany korszaka kö­
vetkezik és mind, valamennyi a hazát 
akarja boldogítani. Szegény haza! Nagyon 
boldogtalan sors vár reád ezektől a — 
boldogítóktól ! *

— Szabad Lyceum Dr. Kacsob Pon­
grác föreáliskolai igazgató zenetörténelmi 
elöadásását holnap pénteken délután 5 
órakor folytatja a polgári leány iskola disz- 
termében. Előadását, amelynek részletes 
programmját pénteki számunk bán adjuk, 
zongorán a megfelelő adatok bemutatásá­
val kiséri — A belépés díjtalan, állandó 

| hallgatók számára azonban fenntartott he­
lyek vannak, amelyek'csak jeggyel foglal­
hatók el. •

— Iskolalatogatas Hadik Bukóczy 
Sándor kultuszminiszteri tanácsos ma Kecs­
kemétre érkezett, az állami főreáliskola 

| megvizsgálására. Mint értesülünk, a ininisz- 
, téri tanácsos jövetele összefüggésben áll a 

régóta tervezett uj reáliskola építésével.
— Eladták a Konzerv-gyárat. Mint 

jó forrásból értesülünk, a kecskeméti 
Konzerv-gyár gazdát cserél. Az új 

i gazda a Kecskeméti Leszámítoló és 
t Pénzváltó Bank, amely április elsején 
I veszi át a gyárat a bózeni Konzerv- 
> gyár Részvénytársaságtól. Az óriási 
jövedelmet adó gyár fenntartására a 
vásárló bank egy részvénytársaságot 
alakit s amellett, hogy a bank maga 
jegyzi a részvények jó részét, az új 
konzorciumot is financirozni fogja.

— A Kecskeméti Felsökerületi 48 as 
Párt és Népkor vasárnap, azaz február hó 
13 án igen szépen sikerült táncestélyt 
rendezett, melyen felülfizetni szívesek vol- 

« tak : dr. Horváth Mihály vezérelnök ur 
I 10 kor., N. N. 2 kor., N N 1 kor. 20 
i üli., Héjjas Sándor ur 2 kor., Tormássv 

Imre ur 1 kor., N. N. 1 kor 70 fill., N. 
; N. 1 kor. 70 fill , Fekete Sándor ur 60 

fill., N. N. 40 fill., összesen 20 korona 
60 fill., melyért fogadják az elnökség szi­
ves köszönetét. — Az estély tiszta jöve­
delme 148 korona 72 fillér, mely a kör 
könyvtára javára fog fordittatni

— A Kereskedelmi Casino mulatsága 
A Kecskeméti Kereskedelmi Casino vi­
galmi bizottsága legutóbbi ülésén elhatá­
rozta, hogy március első szombatján egy 
nagyszabású mulatságot rendez A mulat- 

’ ság jellege ugyan még nincs elhatározva, 
• annyi azonban már bizonyos, hogy vagy 

kalikó vagy rukkokó bálát rendez a vi 
gnlmi bizottság, amely állandó permanen- 
ciában áll.

— A művészkolonia A Műkertben lé­
tesítendő művésztelep építése még a ta­
vasz folyamán megkezdődik. A hozzánk 
települő művészek közül ma többen Kecs­
keméten jártak s Kadu Elek polgármes­
terrel a helyszínén véglegesen megállapí­
tották a telep s a felállítandó épületek 
helyét.

— Vendéglősök kongresszusa. A kecs­
keméti és vidéki vendéglősök és korcs- 
márosok ipartársulata ina délután 2 óra­
kor tartotta rendes évi közgyűlését. — 
Beretvás Pál elnöki megnyitója után le­
tárgyalták a tárgysorozatot, amely után 
este társas vacsora volt Kolossá Viktor 
éttermében.

TOMBOLA az OTTHONBAN!! 
Csütörtökön, valamint minden csütörtökön 

nagy Tombola-játék. 
Tárgyak a kávéházi ablakban láthatók I
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Hölgyek figyelmébe!
Angol női rubakelmék 

a tavaszi idényre különleges 
remek kivitelben és a legújabb 
színekben már megérkeztek óriási 
— nagy választékban —

VITÉZ GUSZTÁV 
divatáru nagykereskedésébe, hol az 
első angol szabó által husvétra már 
a megrendelések elfogadtatnak.

— Állattenyésztésünk és az ex-lex. 
A földmivelésügyi kormány évenkint nagy­
mennyiségű tenyészállatot juttat a kis- 
tenyésztők használatába, a tenyészállato­
kat részint a hazai tenyésztőktől, részint 
pedig import utján szerzi be s kedvező 
fizetési föltétel mellett bocsátja a tenyész­
tők birtokába. Az ex-lex miatt Serényi 
Béla gróf földmivelésügyi miniszter, tekin­
tettel a gazdák tenyésztését fenyegető nagy 
kárra, saját felelősségére folyósította a ren­
delkezésére álló hitel felét, ami azonban 
a már ősszel megindult nagy kereslet 
miatt csak éppen a visszaesés megakadá­
lyozására elégséges. Több vonalon egy 
általán nincs módjában a földmivelésügyi 
miniszternek, hogy a költségvetés nélküli 
állapot baján segítsen. így megakadt a 
középponti nagy tenyészállatvásártelep lé* 
tesitésének munkálata, megakadt az újon 
nan alakuló tejszövetkezetek segítése, va­
lamint azoknak a nagyobb tejgazdasági 
vállalatoknak támogatása is, melyek pél­
dául vajexportunkat rövidesen tiz millió 
koronára emelték. A tejgazdaság terén 
mutatkozó bajok szintén erősen hatnak 
állattenyésztésünkre, de e tekintetben a 
földmivelésügyi kormány teljes akció 
képességét csak a költségvetés megszava­
zása után fogja visszanyerni. Megakadt az 
állattenyésztési törvény végrehajtása is, 
melynek alapján a tenyésztők és birtoko­
sok a hitel utján vásárolt tenyészállatok 
és legelőterülelek kamatterhének könnyeb- 
bitésére állami segítséget kaphatnának.

— Hogy tamad a pletyka Mondják, 
hogy egy szép asszony . , . de a neve az 
titok . . . megüzente a . . . mellékes, hogy 
kinek . . . estére legyen ott a . . . hol ? azt 
el nem árulom . . . Meg is jött ponto 
san . . . fecsegni nem szokásom ... de 
nagy volt az öröm aztán . . . nem folyta 
tóm tovább. — íme, effele balladái ho 
mályban születik, kél szárnyra, s repül 
szét a pletyka. Mindenki valami izgató 
esetet sejt és kiszínezi a regényes mesét 
pazar képzeletével. Pedig ha eloszlatjuk 
a homályt, hát ennyi a való:

— Egy szép asszony megüzente a 
divatárusnőjének, hogy estére ott legyen 
az uj kalap, várni fogja Meg is jött pon­
tosan és volt nagy öröm, mert a kalap 
remek !

— A züllés utján. Ceglédről jelentik : 
Végh Sándor tiszteletben álló jómódú 
birtokos családját kellemetlen meglepetés, 
illetőleg súlyos csapás érte. A birtokos 
fia, kire az apa szeretető mellett még 
rengeteg pénzt is rápazarolt, azzal há­
lálta meg apja jóságát, hogy nagy szé 
gyent hozott rá. A fiú napról napra zül­
lött, rossz társaságok körében keresett 
szórakozást, mig végre tegnap azzal állott 
meg a züllés legalsó fokán, hogy feltörte 
az egyik ceglédi köny vnyomda helyiségéi. 
A csendőrség a fiúi tetten érte a betöré­
sen s letartóztatta.

Magtárost,"Wl 
esetleg mindenest, aki Írni, olvasni, 
számolni tud, azonnali belépésre keresek, 
— Előnyben részesül az, aki biztosítékot 
nyújthat és a mázsa kezelésében járatos.

Értekezhetni délben :
ADLER NÁNDORRAL

Aradi utca 144 szám.

— Az adótörvények revíziója Az Or­
szágos Magyar Kereskedelmi Egyesülés 
választmánya fel terjesztéssel fordult a kor 
mányhoz, terjesszen rögtön az országgá ű 
lés elé annak megalakulása után rövid 
törvényjavaslatot, amely az eddig életbe 
nem lépett adótörvényeket hatályon kívül 
helyezi és a jelenlegi állapotot fentartja 
mindaddig, mig a törvényhozás a teljes 
fokozatosság elveit megvalósító rendszert 
meg nem alkotva. A határozat értelmében 
a kereskedelmi és iparkamarákat, valamint 
az összes kereskedelmi és ipari egyesüle­
teket felhívta, hogy a kormányhoz hasonló 
tartalmú kérvényeket intézzenek.

— A legújabb népdal. A mai napok 
egyik érdekesebb alakja mindenesetre 
Haverda Mariska. Mutatja ezt az is, hogy 
már népdal is van róla. Tegnap este hal­
lottuk egy jókedvű társaságtól az alábbi 
népdalt a „Rácsos kapu, rácsos ablak* 
dallamára énekelni:

Szép asszony volt a Haverda. 
Pénzét mind el haverdálta; 
Kellett neki kosztűm, kalap, 
S rácsos kapu, rácsos ablak .

A népköltészet találó. Kell ennél 
nagyobb igazság?

— A haragosok bosszúja. Berkes 
László, izsáki lakos vasárnap dálután az 
Izsák-féle vendéglőben annyira berúgott, 
hogy a vendéglő előtti lépcsőket puha 
ágynak nézve, oda lefeküdt és elaludt.— 
Nemsokára arra ment a részeg ember két 
haragosa, Kozma György és Mózes Ist­
ván — kik Berkessel ha józan és ébren 
van, ngy sem bírtak volna elbánni — 
felhasználták a kínálkozó alkalmat és az 
alvó embert össze vissza verték és rug­
dosták. Az orvtámadók a kecskeméti tör­
vényszéken fognak tettükért felelni.

Véres lakodalom.
A feldühödött maskara.

— A w Kecskeméti Lapok “ tudósítójától. —

Izsák, február 16.

Az idei farsang, tekintettel a lehan­
goló esős időkre, oly csendben folyt le a 
környéken, hogy még Izsákon sem történt 
koponyalékelés.

Az izsákiak azonban „a mi késik 
nem múlik* elvét követik s a farsangon 
elmaradt verekedést megtartották farsang 
után s igy a virtuskodásban Kécske után 
újra az első helyre tippeltek.

A veszedelmet a falusi lakodalmak 
elmaradhatatlan vitézei, az álarcosok idéz­
ték elő, akik kipótolták a fejeken azokat 
a behorpasztásokat, amelyek egész vélet­
lenül vagy pusztán a szomorú időjárás 
következtében a farsangon elmaradtak.

A verekedésről tudósítónk a követ­
kezőket jelenti:

Molnár Sándor izsáki lakosnál teg­
nap este lakodalom volt, amelyen a falusi 
szokás szerint álarcosok is megjelentek, 
hogy mókáikkal szórakoztassák a nász 
népet.

A mulatság tetszett is mindenkinek 
Végh Mihály kivételével, aki, minthogy 
már többet ivott a kelleténél, kötekedni 
kezdett a maskarákkal és ócsárolta a 
maszkok jelmezeit.

Ezzel azonban még nem elégedett 
meg, hanem megfogta őket s kitessékelte 
a két álarcost, mert csak kettő volt a 
lakodalmas házban.

A fogadatlan prókátor eme fellépése 
annyira dühbe hozta az egyik maskarát, 
hogy a kezében lévő bottal neki esett 
Végh Mihálynak s annak fejét két helyen 
is beverte.

A csendőrség, ahol az osetet bejelen­
tették, nyomban a tettes keresésére indult 
s nem sokára el is fogta a verekedőt 
Kecskés János izsáki legény személyében. 
Végh sérülése komoly, de nem életveszé­
lyes. Két három hét alatt ki fogja heverni 
a lakodalom kellemetlenségét.

A vád- és védbeszédek.
igazmondás előtt.

— A Kecskeméti Lapok kiküldött tudósítójától. —

Szeged, február 16.

A nagy pör ma minden bizonnyal 
véget ér. lapunk zártáig azonban az Íté­
letről telefonjelentést még nem kaptunk .

Tegnap az esküdtbirákhoz intézendő 
kérdésen kívül csak perbeszédek hangzot­
tak el a tárgyalási teremben. Ostromolják 
az esküdtek lelkiismeretét két oldalról is; 
egyfelől az ügyész, másfelől a védők — 
Két ellenség vonul fői egyszerre s mind­
kettővel szemben nemcsak ellenállania 
kell, de diadalmaskodni is kell fölöttük. 
Egyfelől az ügyész, másfelől a védők akar­
nak győzni egymással szemben.

Izgalmas érdekes ez a harc, amely­
ben két tör közé kerül az igazmondásra 
ihlető lelkiismeret. Délelőtt Szápár József 
ügyész mondotta el vádbeszédét, délután 
pedig Pillér Arthur dr., Jánossy védője 
és Bródy Ernő dr, Haverda Mariska vé­
dője tartották meg védőbeszédeiket. Az a 
nagy és előkelő közönség, amely külö­
nösen a délutáni órákban töltötte meg 
zsúfolásig az esküdtszéki termet, figyelem­
mel, csöndben hallgatta meg a jogi tudás- 

j nak ezeket a valóban remek megnyilat- 
I kozásait.

Az ügyész azt követelte, hogy a 
megsértett jogrendet állítsák helyre és 
büntessék meg azokat, akik bűnt követ­
tek el A védők szivhezszólóan, meggyő­
zően igyekeztek bebizonyítani, hogy a 
vádlottak nem büntetést, hanem felmen­
tést érdemelnek, mert minden adata ennek 
a nagy pörnek az ő ártatlanságuk mellett 
bizonyít. — Mindenesetre igazságosságra, 
lelkiismeretességre van szükségük az es­
küdteknek, hogy pártatlan Ítéletet mond­
hassanak.

Ma délelőtt került a sor dr. Lengyel 
Zoltán nagyhatású védőbeszédére, amelyet 

i a védő Vojtha Antal harmadrendű vádlót 
í érdekében mondott el.

Délután az esküdtek verdikthozatalra 
vonultak vissza; az ítéletet, melyről lapunk 
zártáig még értesítést nem kaptunk, la­
punk holnapi számában közöljük.

Színházi heti műsor.
Csütörtökön : Furcsa háború. (Páros 

bérlet.)
Pénteken: Otthon. S. Fáy Szeréna, 

a Nemzeti Színház tagjának felléptével. 
(Bérlet szünet.)

Szombaton : Bunda. S. Fáy Szeréna, 
a Nemzeti Színház tagjának felléptével. 
(Bérlet szünet.)

Anyakönyvi kivonat,
1910 évi február hó 16-án.

Születések. Fürj halvaszülött leány 
ref. Derázs Jolán rk. Szűcs Pál ref. Szá­
las Mária rk Mézes József rk Nagy Sán­
dor rk. Dömörör József rk. Nagy Sára 
róm. kath.

Halálozások. Fodor Gyuláné B. Szabó 
Terézia rk. 44 éves, Soós Gábor rk. 59 
éves. Rácz Mária rk. 7 napos.

Kihirdettettek. Kanizsai Mihál}’ rk 
Szabó Mária rk.

Házasságot kötöttek Szabó István 
rk. Dudog Mária rk.

Birtokváltozások,
Kerekes László megvette Martinovics 

János bakonyi 4 h. földjét 2650 koronáért.
Szénáéi Pál megvette L Kovács Já 

nosné urihegyi 1125 négyszögöl szőlőjét 
960 koronáért.
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Első Kecskeméti Bútoriparos ok Arúraktára,
Nagykőrösi utca i3 mint Szövetkezet, Kecskeméten, Nagykőrösi utca_i3^ 

A legalkalmasabb alkalmi ajándék a szép és jó bútor.
Állandó nagy raktár 9

• saját készítést! asztalos és kárpitos bútorokból. •
T Teljes lakberendezések HBO •

• függönyök, drapériák és ablakvédök, szalongarniturák, ebédlő-, J
• hálószoba- és konyhaberendezések. Kepek, tükrök nagy raktára. •

JÉ K" Vidéki megrendeléseket elfogadunk. JL
Hitelképes vevőknek részletfizetésre is adunk!

F OLLA
Gumuil külön 
legesség A tudo- 

B mánv mai állasa 
Br szerint bebizo-

. nyitott legjobb i 
L létező Gu mini j 

óvszer.—Kap- B 
ható az or-

szág minden 
gyógytaraiban 
és drogén- ||
ákban *

Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket cs eredeti 
propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummigyar 

Wien 11/153. Praterstrasse No 57.

BflT Vidéki megrendeléseket elfogadunk.
Hitelképes vevőknek részletfizetésre is adunk!

Kecskeméten kapható:

Mintsek Géza úr drogueriajaban.

Salaxxxorx Gy vula
mázoló-mester

elvállal épület, bútor, szobapadió és 
8irrács befestéseit a legjutányosabb 
arak mellett. Kéri a nagyérdemű közön­
ség jóakaratú partfogasát. Lakása IV. 
tized, Szarvas-utca 181 ik szám alatt.

ELADAs- Alul-
X A r.l |\ U Írott értesítem azon 
UliDVUim kereskedőket, akik 
szecska eladással foglalkoznak, hogy 
olcsón tudok számukra bármilyen meny- 
nyiségben IciVŰLZlŐ jó szecskát 
szállítani. Bővebb felvilágosítás kapható 
Sz. Tóth Márton ügyvéd úrnál Klapka- 
utca 174. szám (levelezőlapon is). Tisz­
telettel: Szentkirályi Tóth Vincze 

őrlőmalom tulajdonos. 484

Csillag
nővéreknél,
Katona József utcza
fCST* 46. szám TÖ1

I

í

521

KIADÓ úrilakás. Mária-utcza
72. szám alatt 6 szoba,
1 konyha. 1 speiz, 1 nagy 

kamra. 1 pince, 1 istálló 6 lóra és 3 
szin folyó évi május 1-töl kiadó.

Felvilágosítás nyerhető Zöldkert-utca 
79. szám alatt Dékány Imre tulaj 
donosnál. 46i

Katona-telepen az állomástól 10 
percnyi járásra 9291 négyszögöl, — 
nagyrészben csemege karós es 
bor fajszőlő, többféle fajalma és 
gyümölcsössel, cserepes tanyával eladó. 
Továbbá a Csáktornyái-dűlőben 
Bartha Gergely es Losonczi Sándorné 
szomszédságában 250 út bortermő 
szőlő szinten eladó. Bővebb érte­
sítést ad: a »Tanácsadó-. Segítő- és 
Védő Iroda*, Vásári nagy utca 105. sz.

Dj SZaToÓXXZlet. Tisztelettel 
értesítem a n. é. közönségét, 
hogy Csongrádi nagy utca 8. sz. 
alatti Boka Peter tanar úr házában

1

féríi-szabó-íízletel nyitottam.
Törekvésem odairanyul, hogy mélyen 
tisztelt megrendelőimet szigorú pontos­
sággal, lelkiismeretesen, olcsó árak 
mellett kiszolgálhassam, miért is kérem 
nagybecsű megrendelésüket. Tisztelettel

Borbély Ödön 494
férh-szabó-mester, Kecskeméten.

Eladó ház.
i

í
XI. tized, Holló utca 109. sz. ház, 
gyümölcsös kerttel, — építkezésre igen , 
alkalmas — szabadkézből eladó. • 

Felvilágosítás ugyanott nyerhető a ! 
tulajdonosnál. 535 J

Eladó ház.
IV. tized, Varjú-útca 227. számú ház, 
mely all 4 szoba, 3 konyha, 5 kamra, 
pince es istállóból, kuttal ellátva, szabad­
kézből eladó J értekezhetni ugyanott a 

tulajdonosai. 454

J/* p| I f 111. tized, Setater-sor kiadó lukas, lakása — mely all két 
utcai szoba, konyha, speiz, kamra es 
egy nagy 14 méteres műhelyből, folyó 
évi május 1-ére bérbe kiadó; értekezni 
lehet ugyanott a tulajdonos özv. Lovászy 

Lajosneval. 597

Kiadó úrilakás.
3 szoba, konyha, nagy üvegezett 
folyosó, speiz, fürdő szoba, kamra, pince 
stb folyó évi május 1-ére kiadó a

Tehcn utca 270. számú házban. 557

1

részvény 2 darab 
olcsón eíacló.
Értekezhetni IX. tized, 

399. szám alatt a tulajdonossal bármely 
időben. 546

Kiadó lakások.
Serház sor 136/a. számú jelenleg méltósá- 
gos őrgróf Pallavicini János úr által bé­
relt három egymásban) iló utcai szobás 
lakás mellékhelyisegeivel, nagy istállóval 
vagy anélkül is; —továbbá ugyanottan 
két egymásba nyiló utcai szobás lakás 
bútorral vagy anélkül, mellékhelyisé­
gekkel, nagy istállóval folyó évi május 
1-től kiadó; — értekezhetni a tulajdo­
nos Molnár Józseffel a helyszínen, 

az üzletben. 506

Gépiróu ő
irodai alkalmazást keres.

Címe: 1. tized, Kossuth-ter 10. 530

EVOE“
haj­

csodaszer

hatásos
Kopaszság, hajhullás, aámlas ellen: szer. wEvoe" erősíti 
és frissíti a fejbőrt, erősiti es elősegíti a hajnövését. 
Egy nagy üveg ara, igen kiadós 5 korona, három üvegé 
12 korona.

,Evoe*-csoda-krém ránc, vimmerli, redő, bőratka 
ellen. Nagy tégely 4 korona.

„Evoe“ kelet; szcpitőszappan 1 korona. Utánvéttel. 
Az „Evoeb-tarsa^ag főraktára: WIEN, 11/521. 

Praterstrasse 57.
Főelarúsitó

Mintsek Géza droguerista Kecskeméten.

Kiadó.
Gyik utca 43. sz. alatt egy két szobás 
utcai (kilátással a Nagykőrösi utcára) 
s egy három szobás udvari lakás

424

Tüzelő anyagok elárúsitása!
Ertesitem a nagyérdemű közönségét, hogy 36 év óta fennálló 
üzletemben még most is raktáron tartok nagymennyiségű 

száraz akác ölfát, száraz tölgy hasábfát, apróra felvágva is, elsőrendű 
kocka poroszszenet, elsőrendű diókokszot a legolcsóbban házhoz szállítva.

Tegyen csak bárki nálam egy próbarendelést, meg fog győ­
ződni arról, hogy mi különb s’ég v a n fa és ía között. 
Szi vés pártfogást kérve, maradok továbbra is teljes tisztelettel: 

Szűcs Lajos, V. t. Vörösmarty-utcza 151. saját ház. 
Telefon 23. Telefonon is elfogad megrendeléseket. Telefon 23.

Eladó földbirtok.
Kecskeméthez 21 kilóméterre, vasúti 
állomáshoz 3 és fel kilométerre 110 ma 
gyár holdas jó barna homok birtok, 6 
hold szőlővel, 50 hold őszi vetéssel; 
— vau rajta 12 hold kaszáló és ele­
gendő épület — eladó élő es holt föl­
szereléssel 30 ezer forintért. Ugyanott 
8 eves száraz kapu- es kerítés-oszlopok 
0lC8Ón eladók. Értekezhetni VI. tized, 
18. szám alatt a tulajdonossal. Ugyanoda 
12 hold dinnyeföldre felesek kerestetnek.

Nyomatott az EIbő Kecskeméti Hírlapkiadó-és Nyomda-Részvénytársaság Könyvnyv bájában Kecskeméten. 1910.


